

## 二七播报 | 要闻

# 二七区工会召开第四次代表大会

## 选举产生了区总工会第四届委员会和经费审查委员会

9月1日,二七区工会召开第四次代表大会,来自全区各条战线的190名工会代表和34名特邀代表出席。

郑州市人大常委会副主任、总工会主席赵新中,郑州市总工会副主席施展,二七区领导蔡红、于广志、张伟岭、张全金、李峰、丁文霞、赵吉平、胡新生、黄卫东、张丽英、于珊、李东亮等应邀出席开幕式。

开幕式上,二七区委书记蔡红强调,全区工会组织和广大职工群众要把思想和行动统一到省委书记郭庚茂的要求上来,统一到市委、区委的决策部署上来,鼓足干劲,再接再厉,不断开创发展新局面,努力做出新贡献。一要发挥优势,当好“主力军”。全区各级工会组织要把广大职工群众充分调动起

来,满怀信心投身于经济社会建设之中,紧紧围绕发展大局,形成强大合力。二要优化服务,强化“主心骨”。全区各级工会组织要增强维护大局的坚定性、服务职工的主动性,认真履行职责,把职工群众的积极性、创造性充分调动起来、凝聚起来、发挥出来。三要加强领导,夯实“主阵地”。全区各级党组织要加强对工会工作的领导,在思想上高度重视,工作上大力支持,舆论上积极引导。

赵新中代表郑州市总工会向大会召开表示祝贺,并对今后工会工作提出了希望和要求。一是着力激发广大职工的积极性和创造性,在推动二七区跨越式发展中充分发挥工人阶级主力军作用。二是要着力践行竭诚为广大职工服务的宗旨,切实维

护好职工群众合法权益。三要着力以改革创新精神加强工会自身建设,不断提高做好新形势下职工群众工作的能力和水平。紧扣二七经济转型升级、职工队伍发展变化的脉搏,创新和完善工会组织体制,最广泛、最有效地把职工组织到工会中来。

会上,受区总工会第三届委员会委托,张新云向大会作了《履职尽责开拓创新团结动员全区广大职工为实现二七跨越式发展而努力奋斗》的工作报告。大会以无记名投票的方式,选举产生了区总工会第四届委员会和经费审查委员会,在第四届第一次全体委员会上选举产生了新的区总工会领导班子,张新云当选为区总工会第四届委员会主席。

通讯员 韦伟

## 信息速递

### 入选中国乡村旅游创客示范基地

#### 樱桃沟是全省唯一一个

8月18日,在全国乡村旅游提升与旅游扶贫推进会上,国家旅游局公布了首批“中国乡村旅游创客示范基地”名单。作为我省唯一入选单位,郑州樱桃沟与北京怀柔雁栖“不夜谷”、四川九寨沟天堂口民俗风情街等19家单位一同入选。

樱桃沟景区位于二七区西南部,总面积32平方公里,境内种植樱桃7000多亩,享有

“十里樱桃沟”美誉。目前,景区内已发展特色乡村旅游经营单位60余家,其中包括河南省星级乡村旅游经营单位20余家,相继打造了“郑州樱桃节”“赏花游”等系列节庆品牌,培育了“郑州樱桃”知名特色农产品,形成了郑商瓷、御品堂瓷器创意基地和樱桃沟创意艺术村艺术家公社,为众多旅游创业者提供了良好发展平台。通讯员 闫华

## 确保“阅兵蓝”,二七区31家工地停工

8月29日,二七区区长陈红民带领区建设局等职能部门对“抗战胜利70周年”纪念活动期间,涉及二七区的31个要求停工的建筑工地进行抽查暗访,区领导袁斌、李国立陪同。

陈红民一行先后来到升龙天玺2号院、齐礼阁安置2号院、亚星星尚中心等建筑工地检查,发现齐礼阁安置2号院、亚星星尚中心项目工地整治情

况较好,能严格落实“六个100%”,并按要求停工。

陈红民要求,纪念活动期间,按照省、市专项保障方案要求,需要停工的工地要坚决停工;市点名的31个工地要停止一切施工作业,其他工地要全面停止土石方作业;要加强精细化管理,严把细节、提升档次,持续深化、细化扬尘整治“六个100%”,在确保扬尘硬件

全部到位的基础上,各项管理措施等软件要跟上,进一步提升施工现场扬尘管理水平,优化扬尘整治效果;要加大处罚力度,对整改不力的、拒不整改或屡次出现反弹的,纪念活动期间不执行停工通知要求的建筑工地,要追究责任,实施行政处罚,全力推进、铁腕治尘,确保建筑工地扬尘治理工作取得突破性进展。

## 迎接全省高校“创客”,“U创港”准备好了

8月27日,二七区区长陈红民,区委常委、宣传部部长黄卫东,副区长于珊,带领区政府办、科技局、人社局、财政局、金融办、国税局、地税局、二七工商分局、新城办、二七规划分局、京广路办事处等负责人到二七区与黄河科技学院联合共建的“U创港”创新创业综合体进行调研。

陈红民一行先后查看了大

学科技园区、黄河众创咖啡、二七区中小微企业服务中心、创客工厂、学术报告厅等,听取“U创港”建设运营情况汇报,详细了解综合体创业项目孵化、入驻企业、招才引智等情况。

围绕“U创港”承办全省高校创新创业工作现场会,听取区科技局、黄河科技学院关于全省高校创新创业现场会筹备情况,就

下一步将筹备工作方案细化,认真准备经验交流材料、制作宣传片、确定观摩点及观摩路线、园区规划设计等会务工作;区工商、税务、科技、人社、金融、人才等职能部门要定期到“U创港”公共服务平台、科技金融服务平台现场办公,简化服务流程,开展一站式服务,确保全省高校创新创业现场会高标准高规格举办。

## 高新海“二姐”带领邻居组团打擂,豫剧名家为其配戏

### 陇海大院“擂响”中国



著名豫剧表演艺术家魏俊英(右二)应邀为李玉秀配戏

8月28日晚,来自陇海大院的李玉秀带领老邻居们首登

《梨园春》擂响中国大舞台。一折豫剧《打金枝》赢得现场嘉

宾、观众的热烈掌声,并以高票晋级复赛。

酷爱豫剧的李玉秀今年76岁,被高新海亲切地称为“二姐”。登上《梨园春》的舞台是李玉秀多年的心愿。10天前,梨园春节目组导演邀请陇海大院参与戏迷打擂,社区工作人员就想着一定要帮李玉秀实现登台心愿。为了给李玉秀助威,社区组成了一个10人队的助演阵容,经过3天的排练,便登台演出。

李玉秀参赛的选段是《打金枝》中唐王国母的对唱,著名豫剧表演艺术家魏俊英应邀为李玉秀配戏。魏俊英说能为这个光荣的集体尽自己的绵薄之力是她的荣幸,更愿意为“陇海大院”及其他公益事业多贡献一份力量。该节目将于9月13日(周日)晚《梨园春》栏目播出。

通讯员 井勇

本版记者 范光华

## 二七区基层四项基础制度建设系列报道之六

## 开栏的话

四项基础制度是加强基层社会治理的基础性制度,是省、市、区委加强基层组织建设和密切联系群众、推进基层治理体系和治理能力现代化的载体抓手。本专栏将系列报道二七区推进基层四项基础制度建设的情况,推广经验和亮点,提供借鉴。

### 建中街街道 “四以四落实” 促四项制度开花结果

今年以来,建中街街道党工委坚持以党建为统领,以惠民为根本,以矛盾调解为后盾,依托网格化管理,大力开展基层四项基础制度建设,有效推进工作落实,居民群众满意度不断提升。

以保障群众民主权利为关键,落实基层民主科学决策制度

积极探索建立符合辖区特点的民主科学决策制度实施办法,创建两个社区示范点,以点带面推动全局,总结经验推广运用,实现15个社区全覆盖;充分发动群众,依靠群众,印发宣传册广泛宣传基层“四项基础制度”的主要内容、运行程序、使用方式,发挥“两代表一委员”、驻区公共单位作用,建立以决策民主、决策公开、决策监督为基本内容的制度体系,将社区建设、楼院维护、低保审批等内容纳入决策范围,实现重要事项决策全覆盖、无遗漏。上半年,各社区运用“一征三议两公开”工作法征求群众社区建设意见190余条,召开各类会议30余次,解决社区实际问题10多项。

以维护基层社会稳定为目标,落实基层矛盾调解化解制度

建立矛盾调解化解组织,搭好工作平台,形成工作机制,为基层解决问题提供指导、创造条件,做到诉求合理的解决问题到位、诉求无理的思想教育到位、生活困难的帮扶救助到位、行为违法的依法处理到位,切实维护群众合法权益。

健全基层矛盾纠纷预警机制,建立街道矛盾纠纷调处化解中心,利用网格化深入群众的优势,选派专职调解员30余人,在第一时间、第一地点发现解决苗头隐患和倾向性问题,上半年共化解调解各类案件130件,调解率100%,调成率98%以上。

以打通服务群众“最后一公里”为核心,落实基层便民服务体系

推进三级三类便民服务中心建设,加强社会资源整合,凝聚服务力量,引入多元化服务方式,统筹商业服务、志愿互助等服务方式,发展“一社一品”特色服务项目,完善服务平台。对便民中心进行改造升级,从服务项目、办事要件、审批流程、办结时限、配套设施等方面进行全面优化改造,方便群众办事,提高服务效率。上半年组织志愿服务活动10余次,受益人群300余人次,为群众办理各类事务11336件,办结率和群众满意率实现“两个100%”。

以防止基层党员干部违纪违法为重点,落实基层党风廉政监督检查制度

严格落实基层党风廉政监督检查制度,聚焦突出问题开展专项治理2次,20名领导班子成员签订党风廉政建设责任书,纪工委为100余名职工建立廉政档案,并组织观看警示教育片、进行廉政谈话,保证规范透明,高效运行,规避工作流程中的廉政风险,实现阳光权力。

设立意见箱,公布来信来访来诉邮箱和电话,通过各种渠道建立健全畅通、便捷、有序、高效的群众反映问题绿色通道;严格执行检查,突出抓好时间节点、特殊场所和关键人员,上半年编发工作简报16期,督查通报12期。